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|   Otevřená věda na Ostravské univerzitě 

 
Ostravská univerzita se hlásí k principům otevřené vědy a toto rozhodnutí reflektuje i v samostatném 

cíli 2.2.3. Strategického záměru 2021-2025, který je zaměřen na budování infrastruktury a politik pro 

podporu otevřené vědy na univerzitě. OU si dává za cíl vytvořit komplexní politiku otevřené vědy 

sestávající z vnitřních norem a dalších materiálů sepsaných v souladu s národní politikou a 

mezinárodními strategiemi. Klíčovým aspektem univerzitní strategie je koordinace postupů 

Univerzitní knihovny, Centra informačních technologií, Úseku pro vědu a uměleckou činnost a 

fakultních pracovišť. Uvedená pracoviště pravidelně spolupracují na přípravě vzdělávacích aktivit 

nebo univerzitní infrastruktury tak, aby zaměstnanci i studenti měli k dispozici potřebnou podporu při 

naplňování principů a cílů otevřené vědy v jejich výzkumu. 

Nedílnou součástí podpory otevřené vědy na OU je zapojení do aliance evropských univerzit 

NEOLAiA, v rámci níž je tato problematika napříč všemi zúčastněnými institucemi intenzivně řešena 

prostřednictvím pracovního balíku WP8. Ostravská univerzita je zároveň členem konsorcia 

CzechELIB, jehož transformační smlouvy jí umožňují pro své akademiky zajistit snížení nebo úplné 

odpuštění určitého počtu APC poplatků účtovaných vydavatelem za publikování v režimu 

otevřeného přístupu. OU svým akademikům zároveň pravidelně nabízí rozmanitou škálu přednášek 

a školení v otázkách otevřené vědy prostřednictvím projektu OP JAK – Ostravská (Se) Učí 

(CZ.02.02.XX/00/23_022/0008796). 

V návaznosti na výše uvedené cíle vznikla na univerzitě pozice manažera otevřené vědy, který 

spolupracuje na tvorbě univerzitních politik, vytváří vzdělávací a podpůrné materiály a poskytuje 

školení dalším odpovědným pracovníkům z řad akademiků i odborného personálu zabývajícího se 

podporou vědy a výzkumu.  

Problematika otevřené vědy je na OU řešena prostřednictvím několika vnitřních předpisů. Prvním 

z nich je OR č. 279/2025 týkající se poskytování výzkumných dat ve výzkumných projektech i mimo 

jejich rámec. Soulad s ochranou duševního vlastnictví je zajištěm prostřednictvím Centra transferu 

poznatků a technologií a OR č. 102/2020. Na OU bylo dále vydáno OR č. 210/2023, které všem 

původcům výsledků vědy a výzkumu z řad zaměstnanců i studentů ukládá povinnost zřídit si 

perzistentní identifikátor ORCID. Ostravská univerzita má dodatečně jakožto instituce svůj vlastní 

perzistentní identifikátor ROR (https://ror.org/00pyqav47). 

Ostravská univerzita také poskytuje informace o principech otevřené vědy i podmínkách 

poskytovatelů financí prostřednictvím svých webových stránek obsahujících nejen široký výběr 

vzdělávacích materiálů, ale i kontaktní e-mailové adresy a telefonní čísla – ty mohou zaměstnanci i 

studenti využít pro uspořádání osobních konzultací nebo školení větších skupin zájemců ve všech 

oblastech otevřené vědy, jejichž realizací se OU zabývá. Univerzitní publikační činnost je 

archivována a zpřístupňována prostřednictvím repozitáře EDUO. Univerzita pro své akademiky 

rovněž pořídila sadu datových úložišť (NAS) pro jednodušší a bezpečnější práci s daty. Pro sdílení 

dat v režimu otevřeného přístupu OU poskytuje podporu v podobě doporučeného obecného 

repozitáře Zenodo, k jehož využívání univerzita nabízí podpůrné materiály i konzultace.  

Ostravská univerzita zároveň sleduje vývoj trendů i příkladů dobré praxe v oblasti otevřené vědy 

s cílem dále rozvíjet nejen svou strategii pro následující období, ale také podporu, kterou svým 

zaměstnancům a studentům poskytuje. 
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